

项目“千帆竞” 发展“势如虹”

郑东新区2024年第二季度招商引资重点项目集中签约

本报讯 繁花六月,生机盎然。6月7日,郑东新区举行2024年第二季度招商引资重点项目集中签约仪式。本次签约活动,共有38个招商引资项目集中签约落地,计划总投资近185亿元。郑东新区党工委书记、郑州中原科技城党工委书记孙建功、郑东新区党工委副书记、管委会主任,郑州中原科技城管委会主任陈耀宗等领导出席签约仪式。

此次郑东新区集中签约项目涵盖先进算力、人工智能、软件信息、生物医药、新能源、金融业等重点领域,呈现投资强度大、发展前景好、带动效应强、产业覆盖广等特点,彰显了郑东新区项目投资强度不断提升,产业能级逐步增强,金融生态不断优化,人才雁阵格局加快成势的强烈信号。

据了解,此次签约活动突出持续强化创新驱动,着力构建以新质生产力为先导、战略性新兴产业为主导、传统产业为支撑的现代化产业体系。引进芯的(上海)集成电路、上海道客等集成电路、先进计算产业项目,汇集产业力量,共建产业生态,为城市数字化发展提供新动能,赋能城

市数字化加速转型。引进中城投能源等新能源项目,聚焦绿色能源产业发展和数智化提升改造,孵化新能源产业链上下游企业集聚,助力构建新型能源体系,为高质量发展打造一片“绿色高地”。引进赛奥斯特、凤凰智药等生物医药项目,立足区域资源禀赋和产业基础,强化生物医药项目集聚,聚焦NK细胞、泛蛋白修饰组学,布局靶向治疗、靶向分析等现代化医药产业格局,推动生物医药产业快速发展。引进北京中科凯思、上海声通信息等软件信息服务项目,抢抓产业数字化转型、设备大规模更新的战略机遇,支撑人工智能城市建设,推进人工智能产业蓄势腾飞。引进佛山金控期货、广州金控期货等金融类项目,聚集优质金融资本,深化合作共促发展,助力区域产业加速裂变。

近年来,郑东新区积极抢抓中原科技城与省科学院融合发展战略机遇,锚定当好“发展火车头、创新发动机”目标,牢固树立“以大招商促大发展”理念,坚持把招商引资作为经济发展的主抓手、主引擎,积极开展全



员招商、全链招商、全域招商,着力推动重大项目落地建设。

今年以来,郑东新区已签约引进91个重点产业项目,计划总投资约696亿元。下一步,郑东新区将全力以赴抓招商,千方百计引人才,推动

各类优质生产要素向新质生产力发展顺畅流动,奋力在高质量发展中取得更大突破,为郑州国家中心城市建

设做出新的贡献。
记者 王阳
通讯员 常雨婷 任钟秀 卫晓宇 文/图

创兴中原 投赢未来

中原科技城生物医药和数字经济专场融资路演活动举办

本报讯 为加快推进“基金入豫”,进一步构建河南省创投基金发展生态,搭建创投交流平台,促进资本与项目对接,推动河南省创新创业发展,6月6日,由河南省发展和改革委员会、郑州市发展和改革委员会主办,郑东新区管理委员会、郑东新区金融服务局承办,中原基金大厦、山河汇联合创新平台、中原股权交易中心协办的“创兴中原 投赢未来——中原科技城生物医药&数字经济专场融资活动”在郑东新区龙子湖智慧岛中原基金大厦成功举办。河南省发展和改革委员会财金信用处

副处长张西原出席并进行主旨发言,郑州市及郑东新区等相关部门负责人出席,活动共吸引基金、银行、证券、科创企业代表80余人参加。

据悉,本次活动是“创兴中原 投赢未来——2024中原创投交流会”中原科技城会场系列活动之一,旨在为生物医药和数字经济产业项目搭建展示平台,为企业对话资本搭建了“零距离”交流平台,有效促进科创产业与金融活水双向赋能,同时也为中原科技城以及郑州产业发展注入新动能。

此次路演活动环节采用“15+5模

式”,即15分钟的项目展示和5分钟的问答互动,共有5个拟融资项目参加路演,分别是数字经济领域的AI驱动数据产品服务项目、公共安全与应急管理软件开发项目、智慧医美圈项目,以及生物医药领域的肿瘤特异性多肽项目、抗菌肽项目。本次活动邀请了河南行知基金管理有限公司、郑州涌智基金管理有限公司、河南欧瑞宏润创业投资基金管理有限公司、豫健生物医药集团有限公司等4家公司的投资专家进行现场提问与点评,为项目发展提出了宝贵的建议和指导。

据了解,中原基金大厦是发展天使风投融资基金,以科创资本赋能创新创业,打造的天使、风投、创投基金集聚空间的特色载体。基金大厦依托第三方专业运营机构山河汇联合创新平台为基金企业提供注册绿色通道、基金备案辅导、政策咨询、投融资对接、项目路演等服务,着力构建具有东区特色的基金产业服务体系。

下一步,郑东新区将持续发挥资本聚集优势,搭好金融资本与科技创新的桥梁,为打造更加繁荣的科技创新生态和金融资本市场贡献力量。记者 王阳

凝聚新力量 筑梦新时代

“郑”向智行,AI+新质生产力主题讲座开讲

本报讯 为进一步推动郑州国家新一代人工智能创新发展试验区建设,促进新阶层力量深入参与发展新质生产力的郑州实践,5月31日下午,由郑州市新联会主办,郑东新区新联会、中牟县新联会、河南数微科技有限公司、中原龙子湖数字经济创业创新培育中心承办的“‘郑’向智行,AI+新质生产力主题讲座”活动,在郑东新区智慧岛大厦成功举行。中共郑州市委统战部四级调研员柏学云,新阶层处处长郑珂、副

处长杨凯出席。郑东新区党群工作部、郑东新区新联会、中牟县新联会及优秀新阶层企业代表近30人参加活动。

郑州市新联会副会长、郑东新区新联会会长任翔做开场致辞。他表示,当前郑州正处于新旧动能加快转换、现代产业体系加快构建、新发展格局加速成型的关键窗口期,新阶层人士及企业,应该凝心聚力,躬身入局,主动担当,创新有为,充分展现新阶层力量培育发展新质生产力的郑州实践,在郑州国家中

心城市现代化建设新征程中展新风,出新力。

活动特邀微软公有云解决方案资深架构师谢亚力为大家分享,人工智能时代,AI如何赋能千行百业,催生新质生产力。他从微软当前在人工智能领域的生态布局出发,结合时下热门的生成式AI应用场景,从专业角度分析AI产业赋能的基础架构,并以此为底座,成为培育和发展新质生产力新引擎。

最后,柏学云在总结中指出,新阶层人士和企业,是郑州市发展新质生产力的生力军,在推动新产业、新业态、新技术、新型经济模式的发展中发挥了引领示范带动作用。同时,他鼓励参会企业代表,要勇于担当,敢为人先,积极探索新阶层人士参与发展新质生产力新路径和新方法,在郑州国家中心城市现代化建设新征程中展现更多新力量。

记者 王阳